Filiera rehnoiovica
profuul tehnie, toate calificarte profesionale
oate subicetele sunt obligatorii, Se acordi zece puncte din oficiy

Ministerul Tducagici
Inspectoratul Scolar ndegean Cluj

Simulare - Examenul national de bacalaureat 2023
Proba b, ¢)
Matematica M_(chnologic

i profiluf servicii, tocte calificarile profesionale: profibi re wrse, loate calificarile profesionale:

* Timpul de lueru efectiv este de trei ore

SUBIECTUL 1

(30 de puncte)

Sp . Determinati produsul primilor trei termeni ai unei progresii aritmetice (a,,),s; stiind
¢ ay=4sia, = 6.

Sp | 2. Se considerd functia f:R = R, f(x) = 3x — 2. Determinati numarul real a pentru care
punctul A(a — 1, a + 3) apartine graficului functici /.

Sp ‘I 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ccuatia log,(5x — 1) = 2.

Sp | 4. Caleulati probabilitatea ca, alegind un numir din multimea numerelor naturale de doua
cifre, acesta si aiba suma cifrelor egali cu 3.

1 5.0n reperul cartezian xOy se considerd punctele A(-1.4), B(3.2). Determinati

P coordonatele simetricului punctului A fatd de punctul B.

p

SUBIECTUL 11

. A G 4
6. Calculati cos x, stiind ca sinx =5 X€ (O,;—r).

(30 de puncte)

1. Se considera matricele A(x) = (x: 1 X E 1) ,XER siB = (—?8 I;)

Sp | a) Aritati ca det(A(0)) = -9.

Sp b) Determinati valorile reale ale lui x pentru care matricea A(x) este inversabila.
S5p ¢) Determinati valorile reale ale lui x pentru care A(x) - A(x) = B.

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x oy = xy — 5x — S5y +30.

5p | a) Calculati —1 » 2.

Sp | b) Determinati elementul neutru al legii de compozitie.

Sp | ¢) Rezolvati in multimea numerelor intregi inecuatia x o x < 14.
SUBIECTUL 111 (30 de puncte)

2
1. Fie functia f: (~1,00) = R, f(x) = ot
5 Y, _ x(x+2) _
P|a)Aritatica f'(x) = o X € (—1, ).
Sp | b) Aflati ecuatia asimptotei oblice spre +o la graficul functiei f.
5p | ¢) Demonstrati ca f(x) = 4,Vx € (—1, ).
2. Se considera functia f: R — R, f(x) = x* + x21+1'
5 o oo rl _ 1 _2
P a) Aratatica | (f(x) x2+1) dx = 3.
SP | b) Determinati numarul natural n stiind ca fol f()dx = 7‘3—_ + g —-1.
Sp ¢) Calculati lim w unde F: R — R este o primitiva a functiei f.
x—1 -
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NMinisteral Iducatici
Inspectoratul Scolar Tudetean Chuj
Simulare - Examenul national de bacalaureat 2023
’roba E. ¢)
Matematica M_tehnologic
BAREM DE EVALUARE SIDE NOTARE

Filicra tehnologica: profilud scrvicii, toate caliticarile pr sfesionale, proflnd restirse, toale calittcarile projesionalc,

profilud telmic, 1oate calificarile profesionale
« Pentru orice solutie corecti, chiar dacd este diferita de cea din baren. se acordd punctajul corespunzator

« Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in linsitele punctajului indicat

in barem.
+ Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirca la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
771“a:='a1+r.dAecir=2. a;=a,+r=6+2=8 - 73[’7
- Produsul primilor trei termeni ai progresici este a;azaz = 4 6-8=192 2p
| 2. Ala—la+3)eG e fla-1)=a+3e=3@-1)—-2=a+3 3p
| 3a—3—-2=a+3e2a=8<a=4% 2p
3+ Conditiile de existenta a logaritmilor 5x — 1> 0 si obtinerea domeniului D = (é oo) 1p
Ecuatia devine: logz(5x — 1) =2 < 5x—1=9. 2p
Rezolvarea ecuatiei x =2 € D ‘ 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doud cifre are 90 de elemente. deci sunt 90 de cazuri posibile  Ip
; Numerele de doua cifre ab pentru care
7 a+b=3a#*0=>a=1b=2saua=2>b=1saua=3,b=0 = numerele naturale de = 2p
i doua cifre care au suma cifrelor egala cu trei sunt: 12, 21, 30 = nr. cazurilor favorabile este 3
g _ numarul cazurilor favorabile _ 3 _ 1 2p
" numairul cazurilor posibile ~ 90 30 |
5. | B este mijlocul segmentului [AC], unde C(x¢, y¢) este simetricul punctului A fatd de punctul B, 2p
| XB:xAZi@3=ﬂ<:>xC=7‘ yB:,_y%@2:4+2yC<:>yC:0 Zp
Finalizare C(7,0) .
6. 2, =1 —sin?x=1-2=2 2
cos“x =1—sin“x=1 55 = 2¢ P
Cosx:if;i,darxe(o,%)::cosx: -z- ' 3p
SUBIECTUL II (30 de puncte)
la) | _ (1 2 1 2| (-)—2-4=—-1-8=~— Sp
a) = () %) .deca = [, T|=1D-20a=-1-8=-9
*ﬁb)ﬂ Matricea A(x) este inversabila & det A(x) = 0 o - [ 'i'p
o x+1 2 o o a2
det A(x) = | ; x_ll—(l-i-l)(l D—8=x2—9 3p
Ecuatia detA(x) = 0 are solutiile x; = —3 si x, = 3, 1
Matricea A(x) este inversabila <x € R\{—3,3} | 'P
©) x+1 2 y(x+1 2 (x+ 1) +8 4x 2P|
A(x) - A(x) = = N ‘
(x) - A0 ( 4 x—])( 4 ;\'—1) ( 8x (,\'—1)"+8) \
(x+1)?+8=8 ‘
A(x) - A(x) =B & {4x = —4,8x = -8 ' 2p
(x—1)?+8=12 |
Se obfinex == gare yerifick prima siultimacglajie "
24) —le2=-24+5-10+30 =23 1 5p
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b) | | Exista element neutru < [Je ERa.l xoe =cevx =X, Vv ER| Ip
! Xee=xe—5x—5e+30.¢cox =cx—5¢—5x+ ‘5U:’-’1U€:L’D\’V\’ER Ip
xe—=5x—5e+30=x.VxeR = (e—=06)(x=5)=0,VxeR 2p
e—6=0=¢ =06ER Ip
¢) | xoxr <14 &= x? — 10x+30 <14 = xP—10x+16 <0 Ip
Rezolvarea ecuatici x% — 10x + 16 = 0 si obtinerea solutiilor x;, = 2 six, = 8. Ip
Solutia inecuatiei este x € [2,8] Ip
Dinx € Z = x €{2,3,4,5,6,7,8} ij
SUBIECTUL I11 (30 de puncte)
1.a) fron (x4 (e 1) —(xF HAx ) (1) (2x40) (X F 1) — (1 AxR) 1 2p '
fx) = (x+1)2 - (x+1)2 {
_ 2.\'2+2x+4.\'+4-:x2—4-x—4 _ x2+2,t _ .\-(,\~+23- Vx € (1, 0) 3p
(x+1)° (x+1)2 (x+1)2
- b) | Cautam asimptota oblica spre +co de formay = mx + n.unde
, 4 4
_ Xt Ax+4 Xz(]+p+§) 2p
m = lim = lim ———— = lim 7 =1€eR’
S T G T T
X
n= llm(f(x) —mx) = hm (ﬂ—x) = lim 222 = [im (o) =3€R 2p
xX+1 x—om X+1 \—wA(H»:)
Dreapta de ecuatie y = x + 3 este asimptota oblica spre +oo la gralicul [unctiei f Ip
| frx)=0s :’\f:f; =0eox=0€Dx=-2¢D,D=(—1,») Ip
Tabelul de monotonie:
X J -1 0 B w
A --0+++++++ A+ 2P
f(0) —, 4 i
m
Punctul de coordonate (0.4) este punct de minim absolut pentru graficul functiei /. Valoarea | 2P
minima a functicieste 4 = f(x) = 4,Vx € (—1,»)
2.a) _ _ 2 _ 1 ! . B B 3
l(f( ) 2+1)(h f J("L ‘\-2+1+x'~’+1)dx—f N dx = 3 -'17 P
=1,.2_2 2
3 3 3° _ P
b) L 1 x* 1 1 )
[ f(x)dx = f («"z + 2+ 1) dx = 3 |U +arctgx |(] = 3 +arctgl —arctg0 = 3 +<—I— P
! P . BT =1%o 2 _
j’of(x)ci.’,\—3+(1 leoc+i-l=c+t-en’=4on=12 2p
Din n numar natural. obtinem n = 2 Ip |
¢) | Functia F este o primitiva a functici f = F'(x) = f(x),Vx € R 1p
lim DT~ gy = p1) =
x-1 ‘J 3 2[)
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